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ЗВІТ
про результати здійснення державного нагляду (контролю) 
у сфері охорони навколишнього природного середовища, 
раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсів 
Державною екологічною інспекцією у Сумській області

за січень-червень 2023 року

Протягом січня-червня 2023 року Інспекцією заходи державного нагляду (контролю) не проводились. Проведено 490 заходів, спрямованих на запобігання та виявлення адміністративних правопорушень. За результатами заходів, спрямованих на запобігання та виявлення адміністративних правопорушень, складено 154 протоколи про адміністративні правопорушення, до адміністративної відповідальності притягнуто 130 осіб на загальну суму штрафів 56,882 тис. грн., стягнуто штрафів з урахуванням раніше пред’явлених на суму 48,844 тис. грн. 31 протокол про адміністративні правопорушення передано для розгляду у судові органи. Відсоток стягнення штрафів становить 88 %.

За січень-червень 2023 року до правоохоронних органів передано 16 матеріалів стосовно порушень природоохоронного законодавства, у тому числі з ознаками кримінального правопорушення. За результатами їх розгляду відкрито 5 кримінальних проваджень.
За екологічні збитки пред’явлено 59 претензій/позовів на загальну суму 3371,248 тис. грн. Стягнуто 30 позовів/претензії на загальну суму 2171,553 тис. грн. (з урахуванням раніше пред’явлених). Загальна сума розрахованих збитків становить 3391,288 тис. грн.

Контроль за охороною та використанням водних ресурсів

Протягом 6 місяців 2023 р. Інспекцією реалізовувались заходи стосовно фіксації наслідків та визначення розмірів збитків, завданих довкіллю, внаслідок збройної агресії російської федерації проти України, яка почалась 24.02.2022.

Було опрацьовано інформацію Служби автомобільних доріг у Сумській області, Сумської обласної військової адміністрації, ДП «Дороги Сумщини» та даних з відкритих джерел. За результатами опрацювання матеріалів було розраховано збитки по факту засмічення поверхневих водних об'єктів на загальну суму 1 680 226,724 тис. грн. Всі матеріали передано до правоохоронних органів для приєднання до існуючих кримінальних проваджень.

До правоохоронних органів передано 8 матеріалів стосовно порушення законодавства у сфері охорони водних ресурсів, за результатами їх розгляду відкрито 2 кримінальних провадження.

Крім того триває відшкодування раніше нарахованих збитків по фактам самовільного водокористування та забруднення поверхневих вод. Протягом 6 місяців 2023 р. відшкодовано 905,292 тис. грн., в т. ч. в добровільному порядку – 154,463 тис. грн., в примусовому порядку – 750,829 тис. грн.
Додатково продовжується опрацювання матеріалів перевірок, проведених раніше, до початку повномасштабного вторгнення, проте через об’єктивні причини збитки за результатами яких не були розраховані. 
Так за результатами опрацювання таких матеріалів розраховано збитки та пред’явлено 2 претензії по факту забруднення поверхневих вод: КП «Водоканал Білопілля» на суму 53,826 тис. грн.  та ТОВ «Водолій – БС» на суму 1,178 тис. грн.
Контроль за охороною атмосферного повітря

За звітний період реалізовувались заходи стосовно фіксації наслідків та визначення розмірів збитків, завданих довкіллю, внаслідок збройної агресії російської федерації проти України. За результатами опрацювання матеріалів було розраховано збитки по факту шкоди заподіяні довкіллю внаслідок неорганізованих викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря, при виникненні пожеж внаслідок обстрілів військами російської федерації, на загальну суму 11136,317 тис. грн. Всі матеріали передано до правоохоронних органів для приєднання до існуючих кримінальних проваджень.

Відшкодовуються за раніше нараховані збитки по фактам наднормативних викидів в атмосферне повітря. За перший та другий квартал 2023 р. стягнуто 550,0 тис. грн.  
Крім того по факту надзвичайної ситуації, яка не пов’язана з військовими діями, а саме загорання стерні на полі з кукурудзою площею 100000 м2, що належить СФГ «Мирослава», розташованого поблизу с. Бошівка, Буринської МТГ Конотопського району, розраховано збитки на суму 6644,302 тис. грн. Матеріали передано до правоохоронних органів.
Триває опрацювання матеріалів перевірок, проведених до початку повномасштабного вторгнення, збитки за результатами яких не були розраховані. Так за результатами опрацювання таких матеріалів розраховано збитки та пред’явлено 1 претензію по факту наднормативних викидів в атмосферне повітря (без дозволу) КП «Кролевецьводоканал» на суму 0,235 тис. грн.
Контроль за використанням і охороною земель

 Протягом 6 місяців 2023 р. Інспекцією реалізовувались заходи стосовно фіксації наслідків та визначення розмірів збитків, завданих довкіллю, внаслідок збройної агресії російської федерації проти України, яка почалась 24.02.2022. За результатами опрацювання матеріалів було розраховано збитки по факту шкоди заподіяні довкіллю внаслідок засмічення земель на загальну суму 86084,481 тис. грн.
За 1 півріччя 2023 р. пред’явлено 2 претензії на загальну суму 166,535 тис. грн.: НГВУ «Охтирканафтогаз» ПАТ «УКРНАФТА» - 2 претензії за забруднення земель внаслідок двох аварійних ситуацій на 163,989 тис. грн. та 2,546 тис. грн. Стягнуто збитки у розмірі 451,588 тис. грн., зокрема: збитки за засмічення та забруднення земель КП «Сумижилкомсервіс» Сумської міської ради на суму 287,599 тис. грн., претензію НГДУ «Охтирканафтогаз» ПАТ «УКРНАФТА» на суму 163,989 тис. грн. 
За результатами заходів, спрямованих на запобігання та виявлення адміністративних правопорушень, складено 4 протоколів про адміністративні правопорушення, до адміністративної відповідальності притягнуто 4 особи на загальну суму штрафів 0,357 тис. грн., стягнуто штрафів на суму 0,255 тис. грн. 
До правоохоронних органів передано 2 матеріали стосовно порушення законодавства у сфері охорони земельних ресурсів, за результатами яких відкрито 1 кримінальне провадження. 
Контроль за використанням і охороною надр

За звітний період, в рамках кримінального провадження за ч.3 ст.240 КК України складено 1 протокол на суму 1,700 тис. грн, за самовільне користування надрами (видобування піску) у кустарному кар’єрі в лісі на території ДП «Вирівське» на в’їзді до с. Лисогубівка Попівської сільської ради Конотопського району Сумської області. Штраф на суму 1,700 тис. грн. стягнуто. По даним матеріалам було розраховано збитки за порушення природоохоронного законодавства внаслідок самовільного користування надрами (пісок) на суму 0,597 тис. грн., пред’явлено претензію для добровільного відшкодування, яка сплачена у повному обсязі. 
Контроль за поводженням з відходами

Протягом 1 півріччя 2023 року Інспекцією проводились заходи з обстеження  території Сумської області на предмет дотримання вимог природоохоронного законодавства в частині поводження з твердими побутовими відходами. Протягом зазначеного періоду було проведено 24 обстеження території, виявлено 29 несанкціонованих сміттєзвалищ, у т.ч. звалища побутових відходів – 26, звалища з непридатними та забороненими для використання пестицидами та агрохімікатами – 3.
За результатами проведених перевірок у сфері поводження з відходами органам місцевого самоврядування видано 14 Вимог щодо приведення у відповідність із законодавством, щодо ліквідації несанкціонованих сміттєзвалищ.
До адміністративної відповідальності притягнуто 11 осіб на суму 5,287 тис. грн., стягнуто штрафів у розмірі 5,287 тис. грн. Передано 4 матеріали до правоохоронних органів, які містять  ознаки злочину (по факту засмічення земельної ділянки відходами в м. Суми поблизу вул. Тополянська та забруднення земель біля полігону ТПВ в м. Глухів, щодо невиконання рішення Сумського окружного суду в частині заборони експлуатації полігону ТПВ на території Пустовійтівської сільської ради Роменського району та невиконання рішення Сумського окружного адміністративного суду Управлінням ЖКГ Роменської міської ради), відкрито 2 кримінальних провадження.
Контроль за охороною та використанням рослинного світу, в т.ч. ліси

За звітний період складено 83 протоколи про адміністративні правопорушення у сфері охорони рослинного світу, 38 з яких у сфері охорони лісових ресурсів. До адміністративної відповідальності  притягнуто 66 осіб на суму 43,809 тис. грн., стягнуто 36,196 тис. грн., у тому числі за порушення у сфері охорони лісів – 38 осіб на суму штрафів 16,354 тис. грн. (стягнуто 14,008 тис. грн.). 

Загальна сума розрахованих збитків склала 1205,847 тис. грн. Пред’явлено 48 претензій на суму 1185,807 тис. грн. (у тому числі 23 на суму 1094,634 тис. грн. – ліси). Всього стягнуто 24 претензій на суму 200,076 тис. грн. (з них 14 на суму 156,905 тис. грн. – ліси).
Органами прокуратури за поданими матеріалами заявлено один позов на суму 22,685 тис. грн..

В ході проведення огляду спільно з правоохоронними органами Інспекцією проведено обстеження території, яка зазнала руйнування внаслідок збройної агресії російської федерації. За результатами проведеного огляду розраховано збитки, заподіяні знищенням зелених насаджень на суму 8,175 тис. грн., матеріали передано до правоохоронних органів. 
Крім того, Інспекцією відповідно до запитів та постанов про залучення спеціалістів у розслідуванні кримінальних проваджень розраховано збитки, заподіяні лісу через незаконні поруби дерев на суму 19101,88 тис. грн, за знищення зелених насаджень на суму 98,286тис.грн.
Найбільш резонансний випадок здійснення незаконного порубу зафіксовано на території, яка знаходиться в користуванні ДП «Недригайлівський агролісгосп». На даній ділянці правоохоронними органами спільно з працівниками Інспекції виявлено незаконний поруб 441 дерев. Сума заподіяної шкоди становить 6202,626 тис. грн.

Також в ході спільних заходів проведено обстеження території  у кварталі 41 виділ 5 обходу 5 та кварталі 41 виділ 8 обходу 5 ДП «Конотопський агролісгосп», де встановлено незаконний поруб 46 дерев. Сума заподіяної шкоди за результатами проведеного розрахунку склала 134,208 тис. грн.

За результатами проведених заходів щодо дотримання вимог природоохоронного законодавства під час заготівлі та реалізації  хвойних насаджень в період підготовки до нового 2023 року, Інспекцією складено 13 протоколів на суму 5,61 тис. грн., розраховано збитки за незаконний поруб хвойних дерев на суму 6,592 тис. грн., які відшкодовано в повному обсязі.
У рамках щорічної природоохоронної операції «Першоцвіт» Державна екологічна інспекція у Сумській області здійснила 38 перевірок на територіях зростання рослин і в місцях торгівлі. За їх результатами було виявлено 23 факти порушень вимог законів України «Про рослинний світ» та «Про Червону книгу України».  

Зокрема, у ході обстежень ареалів зростання червонокнижних видів у різних районах Сумщини було виявлено 10 громадян безпосередньо під час зривання рослин. На кожного з них було складено протоколи за ст. 90 Кодексу України про адміністративні правопорушення, якою передбачено штраф у розмірі від 340 до 510 грн. Крім того, кожному із «зелених браконьєрів» Інспекція пред’явила претензії щодо добровільної компенсації збитків, завданих внаслідок знищення червонокнижних рослин, на загальну суму майже 10 тис. грн. 

Крім того, на ринках та у стихійних місцях торгівлі зафіксовано 13 випадків порушення порядку придбання та збуту об’єктів рослинного світу, занесених до Червоної книги України. Відповідно до ст. 88-1 КУпАП, за такі правопорушення передбачено грошове стягнення у сумі від 1700 до 3655 грн.

Усі вищезазначені протоколи були скеровані до судових органів для винесення постанов і притягнення порушників до адміністративної відповідальності. 

Контроль за охороною та використанням тваринного світу,

в т.ч. браконьєрство

За січень-червень 2023 року було у сфері дотримання вимог природоохоронного законодавства щодо ведення мисливського господарства та полювання складено 2 протоколи про адміністративне правопорушення. До адміністративної відповідальності притягнуто 2 особи на загальну суму штрафів 1,530 тис. грн., які відшкодовано. В примусовому порядку стягнуто 1 позов на суму 64 тис. грн. 

За результатами опрацьованих запитів від правоохоронних органів Інспекцією розраховано шкоду: за незаконне добування 1 особини козулі на суму 32 тис. грн.; за незаконне добування 2 особин бобрів на суму 20 тис. грн., матеріали передані до правоохоронних органів.
Контроль за охороною та використанням рибних ресурсів,

в т.ч. браконьєрство

Інспекцією постійно проводяться перевірки дотримання вимог природоохоронного законодавства щодо раціонального використання і відтворення водних живих ресурсів на територіях з вільним доступом.
За результатами проведених заходів було складено 53 протоколи про адміністративні правопорушення (за браконьєрство), з яких 7 передані на розгляд до суду. До адміністративної відповідальності всього притягнуто 46 осіб на загальну суму штрафів 4,199 тис. грн., всього стягнуто штрафів на суму 3,859 тис. грн.

Органами прокуратури за поданими матеріалами заявлено один позов на суму 94,860 тис. грн. 

Державна екологічна інспекція у Сумській області підбила підсумки заходів державного нагляду (контролю), вжитих в рамках щорічної природоохоронної операції «Нерест». Упродовж нерестового періоду екоінспектори провели 43 заходи, спрямовані на запобігання адміністративним правопорушенням у сфері охорони, використання та відтворення водних біоресурсів, у ході яких зафіксовано 49 порушень природоохоронного законодавства. 
Державними інспекторами складено 49 протоколів про адміністративні правопорушення: 43 протоколи за частиною 3 статті 85 КУпАП (порушення правил рибальства), 3 протоколи – за частиною 4 статті 85 КУпАП (грубе порушення правил рибальства), 3 протоколи – за частиною 1 статті 88-1 КУпАП (незаконне придбання чи збут водних біоресурсів). 
Всього на порушників накладено штрафів на загальну суму 4216 грн., 6 справ передано до суду для притягнення до адміністративної відповідальності. Загальна сума збитків склала 56508 грн.
Під час проведених заходів державні інспектори вилучили 65 од. заборонених знарядь лову, а саме: 55 сіток та ятіри - 10 одиниць, власники яких не були встановлені.

Контроль за охороною та використанням природно-заповідного фонду

За звітний період Інспекцією було проведено обстеження територій в рамках співпраці з правоохоронними органами. За порушення законодавства про природно-заповідний фонд розраховано збитки на підставі запитів правоохоронців на суму 1031,271 тис. грн. 

Інструментально-лабораторний контроль

За 1 півріччя 2023 року було відібрано і проаналізовано 64 проби води, в яких виконано 896 визначень. Проконтрольовано 22 водних об'єкти, в яких відібрано 63 проби поверхневої води та виконано 881 визначення, також відібрано 1 пробу зворотної води, в якій виконано 15 визначень.

За звітний період інструментально-лабораторний контроль за джерелами забруднення атмосферного повітря не проводився. 

За звітний період на 14 об'єктах відібрано 47 проб ґрунту з них 18 проб в рамках кримінального провадження за фактом нанесених навколишньому середовищу збитків. Проби передані представникам правоохоронних органів для проведення подальших досліджень. На 8 об′єктах, в ґрунтах встановлено перевищення нормативів в порівнянні з гранично допустимими концентраціями або фоновим вмістом.
Перевірки органів місцевого самоврядування 

та місцевих органів виконавчої влади 

Державною екологічною інспекцією у Сумській області упродовж 
січня - червня 2023 року перевірки по контролю за виконанням повноважень у сфері охорони навколишнього природного середовища в частині поводження з відходами органами  місцевого самоврядування не проводились. 
Перевірки підприємств, віднесених до Переліку 100 об’єктів, які є найбільшими забруднювачами довкілля на загальнодержавному рівні

У 1 півріччі 2023 року перевірки підприємств Сумської області, віднесених до «Переліку 100…» Інспекцією не проводились.
Аварійні забруднення об’єктів навколишнього природного середовища                                  

Протягом І півріччя 2023 році на території Сумської області сталися  надзвичайні ситуації екологічного характеру: 

1. 19.05.2023 на земельній ділянці біля с. Попівщина на території Анастасіївської сільської ради Андріяшівської СТГ Роменського району, було виявлено забруднення нафтовміщуючою сумішшю земельних ділянок загальною площею 6500 м2, де проходять підземні мережі   НГВУ «Охтирканафтогаз» ПАТ «Укрнафта». Згідно лабораторних досліджень встановлено забруднення  земельних ділянок неполярними вуглеводнями (нафтопродуктами) та хлоридами  загальною площею 6500 м2. Нараховано збитки за забруднення земельних ресурсів через порушення природоохоронного законодавства на суму 163,989 тис. грн. Пред’явлено претензію НГВУ «Охтирканафтогаз» ПАТ «Укрнафта» на суму 163,989 тис. грн., збитки в сумі 163,989 тис. грн сплачено в добровільному порядку.
2. 02.06.2023 на земельній ділянці неподалік автодороги між с. Андріяшівка та с. Попівщина  Андріяшівської СТГ Роменського району, де проходить трубопровід НГВУ «Охтирканафтогаз» ПАТ «Укрнафта», виявлено розлив нафтопродуктів на площі 100 м2. Лабораторними дослідженнями встановлено забруднення земельної ділянки неполярними вуглеводнями (нафтопродуктами) та хлоридами площею 100 м2. Нараховано збитки за забруднення земельних ресурсів через порушення природоохоронного законодавства на суму 2,546 тис. грн. Пред’явлено претензію НГВУ «Охтирканафтогаз» ПАТ «Укрнафта» на суму 2,546 тис. грн.
